

64^ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2012-2013

Με την υπ' αριθμ. 13/9-1-2013 Πράξη του ο Σύλλογος Διδασκόντων του Σχολείου αποφάσισε να αφιερώσει την πρώτη εβδομάδα του Φεβρουαρίου 2013 στην αντιμετώπιση του σεισμικού κινδύνου.

Συγκεκριμένα, ο σχεδιασμός προέβλεπε την εμπλοκή των μαθητών σε δραστηριότητες σχετικές με το θέμα της αντιμετώπισης του σεισμού με έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό του ΟΑΣΠ, την ενημέρωσή τους από ειδικούς και τη συμμετοχή τους σε πολλαπλές και διαβαθμισμένες ως προς το βαθμό δυσκολίας ασκήσεις ετοιμότητας.

Την τελευταία ημέρα μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς θα παρακολουθούσαν άσκηση αντιμετώπισης σεισμικού κινδύνου με τη συμμετοχή της 6^{ης} ΕΜΑΚ και του ΕΚΑΒ. Αφού ενημερώθηκαν εγγράφως όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς (Αντιδημαρχία Παιδείας, Περιφερειακή Διεύθυνση, Διεύθυνση Π.Ε., Σχολικός Σύμβουλος) και αφού καταστρώθηκε το σενάριο της άσκησης με την 6^η ΕΜΑΚ και το ΕΚΑΒ, σχεδιάστηκαν από τους εκπαιδευτικούς οι διδακτικές/παιδαγωγικές παρεμβάσεις που θα αναλάμβανε κάθε τάξη του σχολείου.

Τη Δευτέρα, 4/2/2013 και ώρα 11:15 π.μ. έγινε άσκηση ετοιμότητας για σεισμό.

Την Τρίτη, 5/2/2013 μαθητές, εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό του σχολείου ενημερώθηκαν από αξιωματικούς της 6^{ης} ΕΜΑΚ για το σεισμικό κίνδυνο, τρόπους αντιμετώπισής του και μεθόδους διάσωσης (φωτογραφίες 1 & 2). Την παράσταση βέβαια έκλεψε ο ΜΑΧ, ο ανιχνευτικός σκύλος της ΕΜΑΚ.



Φωτογραφία 1



Φωτογραφία 2

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας (16:30) έγινε στο χώρο του σχολείου γενική πρόβα για άσκηση διάσωσης από την 6^η ΕΜΑΚ.

Την Τετάρτη, 6/2/2013 και ώρα 09:35 π.μ. έγινε πάλι άσκηση ετοιμότητας για σεισμό.

Την Παρασκευή, 8/2/2013 και ώρα 10:35 π.μ. , κάτω από συνεχή βροχή άρχισε η άσκηση με εκκένωση του κτιρίου από μαθητές και προσωπικό λόγω ισχυρού σεισμού. (φωτογραφία 3)



Φωτογραφία 3

Αναφέρθηκε στο Διευθυντή ότι απουσίαζαν ένας μαθητής και ένας εκπαιδευτικός και για το λόγο αυτό κλήθηκε η 6^η ΕΜΑΚ και το ΕΚΑΒ. (φωτογραφία 4)



Φωτογραφία 4

Ακολούθησε εντοπισμός του «αγνοούμενου μαθητή» από τον ανιχνευτικό σκύλο MAX και μεταφορά του με ασθενοφόρο. (φωτογραφίες 5,6,7)



Φωτογραφία 5



Φωτογραφία 6

Φωτογραφία 7



Στη συνέχεια εντοπίστηκε ο αγνοούμενος «εκπαιδευτικός» (πυροσβέστης), ο οποίος μεταφέρθηκε με τη μέθοδο της κεκλιμένης λόγω καταστροφής των κλιμακοστασίων του κτιρίου. (φωτογραφίες 8-12)



Φωτογραφία 8



Φωτογραφία 9



Φωτογραφία 10



Φωτογραφία 11



Φωτογραφία 12

Ακολούθησε ένας τελικός έλεγχος των «ερεπιών» με σύγχρονα όργανα και η άσκηση από τους άνδρες της 6^{ης} ΕΜΑΚ ολοκληρώθηκε. (φωτογραφίες 13-14)



Φωτογραφία 13



Φωτογραφία 14

Η άσκηση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και οι πυροσβέστες της 6^{ης} ΕΜΑΚ καταχειροκροτήθηκαν από μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς. (φωτογραφία 15)



Φωτογραφία 15

Τη Δευτέρα, 11/2/2013 μαθητές και εκπαιδευτικοί του σχολείου επισκέφθηκαν τα γραφεία της 6^{ης} ΕΜΑΚ και έδωσαν στους πυροσβέστες τιμητική πλακέτα και μία τούρτα ως αναγνώριση της πολύτιμης εμπειρίας που αποκόμισαν από την άσκηση περιορισμένης κλίμακας που έγινε στο χώρο του σχολείου. (φωτογραφίες 16-17)



Φωτογραφία 16



Φωτογραφία 17

Ο σύνδεσμος για να κατεβάσει κάποιος το βίντεο είναι ο παρακάτω:

www.plhnet.gr/seismikos.rar

Οδηγίες για το βίντεο:

- 1) πρέπει ο παραλήπτης να έχει κάποιο πρόγραμμα αποσυμπίεσης (WinZip, WinRar).
- 2) Τα αρχεία βίντεο βρίσκονται στο φάκελο Video_TS.
- 3) Επειδή το μέγεθος του αρχείου είναι 3GB, για να κατεβάσει κάποιος το αρχείο seismikos.rar, θα χρειαστεί αρκετό χρόνο (από 30 min μέχρι και 90 min, γιατί εξαρτάται από την ταχύτητα σύνδεσης στο Internet).